



扫码看视频

“已经有4万名加沙地带的无辜巴勒斯坦同胞失去生命，还要死去多少人，这场战争才能结束？”

“我最大的愿望就是战争立刻、彻底停止。毫无疑问，我们都会选择回到加沙，重建我们的家园，开始新的生活。我们不会被打垮。”

——一名加沙母亲阿布·塔哈的诘问和愿望

“还要死多少人 战争才能结束”

加沙停火止战仍迷雾重重

死亡人数 超4万

以色列在加沙地带的军事行动已造成 **40005** 人死亡、**92401** 人受伤

每 **10** 人中就有 **9** 人处于境内流离失所状态

加沙地带约 **九成** 儿童因缺乏食物而营养不良

加沙地带 **88%** 的水井和全部海水淡化厂已在战火中受损或被彻底摧毁

加沙地带医院床位已经从冲突爆发前的 **3500** 张下降至 **1400** 张，却要用来满足 **220万** 人口的需求



5月27日，在加沙地带南部城市拉法，一名男子为丧生的亲人哭泣。

据卡塔尔半岛电视台8月14日报道，新一轮加沙停火谈判将于15日在卡塔尔首都多哈举行。

据报道，与会者包括以色列、卡塔尔、美国和埃及的官员，但尚不清楚巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）是否参加。

加沙地带的人道灾难不断加剧，停火却迟迟无法实现，冲突的外溢效应正加速显现。国际社会呼吁尽快实现加沙全面永久停火，避免冲突对抗进一步升级。

200亿美元军售推波助澜，停火进程举步维艰

巴勒斯坦方面与以色列围绕加沙地带停火及释放被扣押人员的相关谈判已断断续续持续数月，但未取得实质性成果。分析人士指出，由于以色列与哈马斯的诉求差异巨大，美国又在外交和军事层面偏袒以色列，停火进程举步维艰。

在以色列国内，民调显示多数以色列民众要求停止冲突。然而有分析指出，以色列总理内塔尼亚胡不顾民意继续战争，是为了维持执政联盟内部极右翼势力对他的支持，因为极右翼威胁一旦结束军事行动就退出联合政府，这将导致政府垮台。

作为以色列最主要的盟友，美国口头上表示将缓和冲突，但实际上持续推动对以军事援助，也为地区停火止战带来了重重障碍。美国国务院13日发表声明称，已批准新一轮价值约200亿美元的对以色列军售计划。

巴勒斯坦政治分析人士胡萨姆·贾尼表示，美国实际上是加沙冲突的主要参与者，它资助以色列对加沙地带200多万巴勒斯坦人发动“全面战争”。

以新建犹太人定居点，“事实上吞并”约旦河西岸

据以色列媒体报道，以色列在约旦河西岸的“民政管理机构”14日宣布，在耶路撒冷以南新建面积约60公顷的犹太人定居点。

报道援引以色列财政部长斯莫特里赫的话说，此举有助于将耶路撒冷与约旦河西岸的古什埃齐翁定居点连接起来。他还表示，将继续通过“既定事实”来对抗巴勒斯坦。

《以色列时报》报道，新定居点建设之前需获得规划和施工许可，这一过程通常需要几年时间。

以色列非政府组织“现在就和平”发表声明说，新建定居点是以色列“事实上吞并”约旦河西岸的又一举动。新定居点的规划区域有历史悠久的农业梯田，被联合国教科文组织列入世界文化遗产。

犹太人定居点问题是巴以和谈的主要障碍之一。以色列在1967年第三次中东战争中占领东耶路撒冷和约旦河西岸部分地区，此后开始在这些地区兴建犹太人定居点。巴方坚持，除非以方完全停止犹太人定居点建设，否则拒绝恢复和谈。



7月17日，在加沙地带中部努赛赖特难民营，人们为丧生的亲人哭泣。 组图/新华社

热点回答

报复以色列，伊朗缘何引而不发

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）政治局领导人伊斯梅尔·哈尼亚在伊朗首都德黑兰遇袭身亡后，伊朗认定事件是以色列所为并誓言报复。两周过去了，伊朗对以色列的报复仍引而不发，原因何在？

此前有消息称，伊朗和黎巴嫩真主党可能在8月12日至13日犹太人传统纪念日——“圣殿被毁日”对以色列发动袭击。又有多家外媒预测，伊朗将在8月15日新一轮巴以停火谈判举行前对以色列发动袭击。美国高级官员12日称，伊朗“或在本周内”对以色列发动“重大”袭击。

有分析人士认为，伊朗不会与以色列走向大规模冲突乃至战争，伊朗方面之所以迟迟未采取行动，估计是在权衡利弊，审慎考量报复方案。

美国战争研究所日前在其官网发布文章说，伊朗没有迅速对以色列实施报复，很可能是因为伊朗希望确保报复行动达到理想效果，既显示其对以色列的威慑力，同时避免引发地区大规模战事。文章认为，今年4月，在伊朗针对以色列袭击伊朗驻叙利亚使馆馆舍的报复行动中，美国、以色列等国拦截了伊朗发射的大部分导弹及无人机，使得伊朗袭击造成的破坏性远低于预期。

伊朗驻俄罗斯大使卡齐姆·贾拉利14日在接受俄塔斯社采访时说，伊朗已做好准备抵抗对其领土发起的任何侵略，对于以色列的行为“我们将做出回应，但还不知道确切时间”。

■均据新华社

环球视野

岸田文雄向靖国神社 供奉祭祀费



扫码看视频

今年8月15日是日本战败79周年的日子。日本首相岸田文雄当天通过代理人以“自民党总裁”身份，向供奉有二战

甲级战犯的靖国神社供奉了“玉串料”（祭祀费）。

当天上午，日本防卫大臣木原稔、经济再生担当大臣新藤义孝和经济安全保障担当大臣高市早苗参拜了靖国神社。此外，日本前环境大臣小泉进次郎、前经济安全保障担当大臣小林鹰之以及“大家一起参拜靖国神社”跨党派国会议员联盟成员当天也参拜了靖国神社。 ■剪辑 贺齐

他信之女被提名为 泰国总理候选人



扫码看视频

当地时间8月15日，泰国为泰党与执政联盟召开新闻发布会，正式提名贝东丹·西那瓦为总理候选人，参

加将于16日举行的新总理选举。贝东丹现为为泰党党魁，2023年大选中，贝东丹是为泰党总理候选人之一，为泰国前总理他信之女。 ■剪辑 匡萍